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CITTA’ DI AVERSA

                                                                  Piazza Municipio, n. 35
AVVISO PUBBLICO
Nell’ambito del progetto “GARANZIA GIOVANI” questo Ente deve reclutare n. 12 volontari da utilizzare nei seguenti progetti:

	Settore
	Progetto
	Sede di attuazione progetto
	N. Vol.

	Assistenza- Disabili
	Prendersi Cura – Garanzia Giovani
	Comune di Aversa
	6

	Ambiente- Prevenzione e Monitoraggio Inquinamento dell’Aria
	Terra dei Fuochi Terra       Nostra-Garanzia Giovani
	Comune di Aversa
	6


     Possono partecipare giovani in possesso dei seguenti requisiti:
· 18 – 29 anni non compiuti alla data di presentazione della domanda;
· Essere regolarmente residenti in Italia;

· Essere disoccupati o inoccupati ai sensi del Dlg. 21/04/2000 n. 181 e successive modificazioni e integrazioni, (la richiesta di ammissione al programma Garanzia Giovani equivale alla dichiarazione di disponibilità al lavoro prevista dall’art. 1 comma 2 del Dlgs 21/04/2000 n. 181 e s.m.e.i.);

· Non essere inseriti in un percorso di istruzione e di formazione (sono considerati non inseriti in un percorso di istruzione o formazione i giovani non iscritti ad un regolare corso di studi (secondario superiore o universitario) o di formazione;

· Essere registrati al programma Iniziativa Occupazione Giovani in data antecedente a quella di presentazione della domanda;

· Non aver riportato condanna, anche non definitiva, alla pena della reclusione superiore ad un anno per delitto non colposo, ovvero ad una pena della reclusione anche di entità inferiore per un delitto contro la persona o concernente detenzione, uso, porto, trasporto, importazione o esportazione illecita di armi o materie esplodenti, ovvero per delitti riguardanti l’appartenenza o il favoreggiamento a gruppi eversivi, terroristici, o di criminalità organizzata.   

PRESENTAZIONE DELLE DOMANDE:

· Sul sito istituzionale del Comune di Aversa www.comune.aversa.ce.it sono disponibili i modelli di domanda di partecipazione scaricabili e una breve descrizione dei progetti relativi all’Ente.

· Le domande di partecipazione possono essere presentate c/o l’Ufficio Protocollo del Comune di Aversa, Piazza Municipio n. 35, oppure ad AMESCI, Centro Direzionale Via G. Porzio Isola E3 80143 Napoli, entro e non oltre le ore 14,00 del 15 Dicembre 2014 esclusivamente con le seguenti modalità:

1. con posta elettronica certificata (PEC) di cui il candidato è titolare all’indirizzo segreteriagenerale@pec.amesci.org;

2. a mano;

3. a mezzo raccomandata A/R (non fa fede il timbro postale);

· Alla stessa deve essere allegata fotocopia di un documento di identità in corso di validità (è sanabile la presentazione della fotocopia di un documento di identità scaduto);

· Possono presentare domanda anche i giovani che hanno effettuato il servizio civile ai sensi della legge n. 64 del 2001 o che, per qualsiasi motivo, dopo averlo iniziato lo hanno interrotto, ma non i giovani che alla data di pubblicazione del presente bando sono impegnati nella realizzazione di progetti di servizio civile nazionale.

· E’ vincolante per la partecipazione la registrazione del giovane alla Garanzia Giovani (da effettuarsi sul sito internet www.garanziagiovani.gov.it ovvero www.cliclavoro.lavorocampania.it).

· La mancata registrazione e la registrazione in data successiva alla presentazione della domanda costituiscono causa di esclusione.

PROCEDURE SELETTIVE (art. 5 del bando)

· In ottemperanza agli obblighi indicati dall’articolo di riferimento, ed in virtu’ dell’accordo tra le parti, le procedure selettive, nonche’ le successive attivita’ di formazione e monitoraggio, sono espletate da Amesci, in qualita’ di Ente accreditato di  I classe all’Albo Nazionale degli Enti del Servizio Civile, attraverso il proprio sistema di selezione accreditato.

· Il sistema, che prevede l’impiego di personale qualificato, garantisce il corretto espletamento elle procedure e degli adempimenti necessari alla fase di selezione, ivi compresi i colloqui dei candidati e la valutazione dei titoli.
PROCEDURE DI ATTIVAZIONE 

· Terminate le procedure di controllo formale delle domande pervenute, AMESCI trasmetterà al Comune di Aversa l’elenco degli ammessi a selezione successiva e degli esclusi con relativa motivazione, con annesso calendario dei colloqui.

· Al termine delle attività di selezione, AMESCI informerà l’Ente sull’esito della selezione, inviando  elenco dei giovani risultati idonei selezionati, idonei non selezionati, esclusi.

· Tale elenco verrà affisso all’Albo Pretorio dell’Ente e pubblicato sul sito istituzionale www.comune.aversa.ce.it
· Non si provvederà ad ulteriori comunicazioni per i candidati.
Aversa, 26/11/2014
             Il Dirigente                                                                                        Il Sindaco

Dott.ssa Gemma Accardo                                                               Avv.to Giuseppe Sagliocco
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