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Città di Caserta
Rifiuti - “Il Comune non ha nessuna responsabilità per la mancata raccolta del vetro, del multimateriale e degli ingombranti. Sono le piattaforme che non vogliono ricevere i rifiuti”.

“Il Comune di Caserta comunica di non avere alcuna responsabilità nella mancata raccolta dei rifiuti per quel che concerne il vetro, il multimateriale e gli ingombranti. Le piattaforme adibite al trattamento di tali frazioni dei rifiuti, infatti, non vogliono ricevere tale materiale. A questo si aggiunge che nei mesi estivi alcuni impianti sono andati a fuoco o sono stati fortemente danneggiati. Tutto ciò ha portato al collassamento del sistema di raccolta. Si sta lavorando quotidianamente per risolvere questa situazione estremamente complicata. Pur non avendo responsabilità in questa vicenda, l’Amministrazione Comunale condivide il disappunto dei cittadini per i disagi sopravvenuti”. 

“Nelle scorse settimane ci sono stati problemi con la frazione umida dei rifiuti e sono stati risolti, chiudendo un accordo con una piattaforma di Giffoni Valle Piana, che ha garantito il conferimento, affiancandosi così ad un altro impianto, quello di Pastorano. Il Comune di Caserta si è sempre attivato per risolvere le situazioni di emergenza, compiendo anche sforzi importanti. Nel caso delle ultime settimane, però, i problemi sono stati originati da altri soggetti e da altre situazioni, del tutto indipendenti dalla volontà di questa Amministrazione, che pertanto non può essere considerata responsabile di quanto sta accadendo”.
Caserta, 2 settembre 2018
