DELIBERA N.34 DELLA COMMISSIONE REGIONALE DI GARANZIA
Oggetto: ricorsi per l’annullamento della convocazione in via telematica dell’Assemblea regionale del PD Campania del 6 aprile 2022 e per la verifica della legittimità statutaria nell’attuale composizione dell’Assemblea regionale del PD Campania in carica.
La Commissione regionale di Garanzia della Campania si è riunita in data 08/04/2022 alle ore 16:00 in modalità video conferenza. Erano presenti il Presidente Giosuè Starita, Caterina Lengua, Bruno Di Nesta, Erika Alma, Raffaele Sgueglia, Francesco Macillo, Nicola Foglia e Fiorentina Orefice.
Premesso che:
 - sono pervenuti, a questa Commissione, numerosi ricorsi relativi alla problematica in oggetto (Oliviero-De Caro, Tessitore e Fusco);
- i ricorsi eccepivano una serie di vizi, tra i quali le modalità di convocazione, l’individuazione degli aventi diritto al voto e le modalità di svolgimento della assemblea;
- questa CRG, come deliberato in data 05/04/2022, chiedeva alla CNG chiarimenti regolamentari sulla procedura adottata unitamente allo stato della problematica inerenti alla legittimità in carica dei membri dell’Assemblea, con particolare riguardo al provinciale di Caserta;
- L’art. 6 comma 5 dello Statuto Nazionale del Partito Democratico sancisce quanto segue: “l’Assemblea nazionale esprime indirizzi sulla politica del partito attraverso il voto di mozioni, ordini del giorno, risoluzioni, secondo le modalità previste dal suo Regolamento, sia attraverso riunioni plenarie, sia attraverso Commissioni permanenti o temporanee, ovvero, in casi di necessità ed urgenza, attraverso deliberazioni effettuate per via telematica sulla base di quesiti individuati dall’Ufficio di Presidenza o dalla Direzione nazionale. Il Regolamento è approvato dall’Assemblea nazionale con il voto favorevole della maggioranza assoluta dei suoi componenti” e che, nulla disponendo lo Statuto Regionale in merito a tali modalità, deve trovare applicazione lo Statuto Nazionale testé citato.

Visto:
· La Delibera CNG 015-2021;
· La Delibera CNG 7/2022;
· La Delibera CRG Campania n. 33/2022;
· Nota di chiarimento pervenuta in data 08/04/2022 dalla Commissione Nazionale di Garanzia, a firma della Presidente Silvia Velo;
· Le missive del Presidente dell’Assemblea regionale Landolfi del 31/03/2022 e del 02/04/2022;
· La Convocazione dell’Assemblea regionale del 4/04/2022

Considerato che:
· La CNG con Delibera 07/04/2022 chiarisce che “la convocazione dell’Assemblea per una votazione telematica deve essere inviata con congruo anticipo e deve obbligatoriamente prevedere in modo puntuale l’indicazione del giorno e dell’ora di inizio della votazione e l’indicazione del giorno e dell’ora di chiusura della votazione” e che “la votazione telematica su una delibera proposta dal Presidente dell’Assemblea non può impedire ad ogni singolo componente dell’Assemblea di proporre emendamenti”. Chiarendo altresì che “In caso di votazione telematica, pur essendo consentito prevedere l’espressione di un voto favorevole, contrario o di astensione e l’utilizzo della regola del “silenzio – assenso”, non è fatto divieto ai componenti l’Assemblea di esprimere la propria volontà di essere assenti dalla seduta, ai fini della verifica del numero legale, atteso che la seduta è valida se risulta presente la maggioranza assoluta dei componenti l’Assemblea originariamente eletta nel 2019”;
· La Convocazione dell’Assemblea telematica, datata 04/04/2022, presenta pertanto vizi non sanabili a posteriori, mancando, tra l’altro: la data e l’ora di inizio della votazione, un tempo di preavviso congruo, la possibilità di emendare la proposta di deliberazione – che anzi è espressamente vietata -, la possibilità per i membri delegati di esprimere la propria volontà di essere assenti, essendo stato esplicitamente applicato, in maniera erronea e non regolamentare, il principio del silenzio – assenso;
· [bookmark: _GoBack]La CNG nella stessa delibera del 07/04/2022 ribadisce, richiamando la propria delibera n. 015-2021, che “gli iscritti che, alla data di chiusura del tesseramento dell’anno successivo a quello di iscrizione, non avessero rinnovato la propria adesione al PD, sono da considerarsi non più iscritti, con la conseguenza della decadenza automatica da tutti gli organismi elettivi di cui dovessero far parte” e che “Pertanto, per ognuno dei componenti l’Assemblea regionale, va verificata l’iscrizione continuativa al PD per gli anni 2019, 2020 e 2021”;
· La Nota di chiarimento, datata 08/04/2022, della presidente della CNG Silvia Velo chiarisce che:
· in merito ai componenti dell’assemblea regionale iscritti nella federazione provinciale di Caserta (così come per tutti gli altri) essi possono essere considerati in carica solo se la loro iscrizione al PD sia continuativa per gli anni 2019/2020/2021, a prescindere che la relativa anagrafe sia stata certificata o no;
· il quorum per la validità della seduta dell’assemblea regionale va calcolato sul numero dei componenti l'assemblea regionale originariamente eletta nel 2019, così come un organismo assembleare decade se la maggioranza assoluta dei suoi componenti non sia più in carica. I componenti decaduti o dimessi non causano l’abbassamento del quorum.
Tenuto conto che secondo la Delibera 07/2022 della CRG:
· La competenza in primo grado della Commissione regionale di Garanzia del PD Campania nel merito dei ricorsi;
· Nelle more della decisione, è sospeso il termine indicato per la convocazione dell’Assemblea regionale per gli adempimenti di cui all’art. 21, comma 8, dello Statuto del PD;
· Nelle more della decisione della Commissione regionale di Garanzia nel merito dei ricorsi, è sospesa la celebrazione telematica dell’Assemblea regionale del PD Campania;

DELIBERA
· l’accoglimento integrale dei ricorsi proposti a Codesta Commissione e, per l’effetto, l’annullamento dell’Assemblea telematica celebratasi in data 06.04.22, in considerazione dei vizi rappresentati in premessa; 
· di richiedere, acquisendole agli atti di questa CRG, le anagrafi degli iscritti degli anni 2019-2020-2021 di tutte le federazioni provinciali (cinque) nonché l’elenco completo dei membri dell’assemblea regionale originariamente eletti nel 2019 per espletare, nella successiva seduta, la verifica di legittimità statutaria della composizione dell’Assemblea regionale del PD in carica, accertando la continuità dell’iscrizione di tutti i membri dell’Assemblea regionale negli anni 2019, 2020 e 2021.
· Nelle more, permane la sospensione dei termini previsti dall’Art. 21, comma 8 dello Statuto.
La CRG ha deciso inoltre di invitare, attraverso il suo Presidente, l’Ufficio di Presidenza dell’assemblea a voler celebrare l’Assemblea regionale in presenza.
La Commissione, per le attività conseguenti, si aggiorna ad una successiva seduta, a tale scopo convocata dal suo Presidente, sempre in modalità telematica.
Così deciso con il voto favorevole di Starita,Macillo,Lengua,Orefice,Sgueglia,Foglia, Contrari Di Nesta,Alma  8 Aprile alle ore 17.30. 


